

## 山国悲歌

尼泊尔8.1级强震

## 【文物浩劫】



8.1级地震导致加德满都拥有百余年历史的达拉哈拉塔倒塌。 新华社发

时间:  
2015-04-25 14:11  
纬度:  
北纬28.2度  
经度:东经84.7度  
深度:20公里  
震级:8.1级地震  
位置:震中距我国国境线直线距离约为50公里,距尼泊尔首都加德满都约80公里,距我国西藏自治区日喀则市约415公里,距拉萨市约640公里。

## 尼泊尔概况

尼泊尔面积147811平方公里,人口约3099万(2014年),位于喜马拉雅山南麓,北邻中国,其余三面与印度接壤,首都加德满都。背包客将尼泊尔称为“浮世中的天堂”。

## 8.1级!“浮世天堂”响悲歌

尼泊尔地震已致1500死,4名在尼我公民、西藏13人遇难

本报综合新华社、中新社消息 尼泊尔警方25日称,该国8.1级强震已经造成1500人遇难,总数或超5000人,博克拉的灾情也非常严重。尼泊尔、印度、中国、孟加拉国等有强烈震感。本次地震是南亚地区80年来最严重的一次。尼泊尔被称为“浮世中的天堂”。

据中国地震台网测定,北京时间2015年04月25日14时11分,在尼泊尔(北纬28.2度,东经84.7度)发生8.1级地震,震源深度约20公里。震中距中国国境线直线距离约为50公

里,距尼泊尔首都加德满都约80公里,距中国西藏自治区日喀则市约415公里,距拉萨市约640公里。

中国地震台网中心研究员孙士铤在接受记者采访时分析,这次地震释放的能量已经是2008年汶川地震的1.4倍,地震烈度或将达到11至12度,震区需防范强余震二次破坏。虽然,此次地震震中不是在中国境内,但是已经距离中尼边境不远,加上震级较大,地震对于靠近尼泊尔的中国西藏地区也将造成严重破坏。

中国驻尼泊尔大使馆政务参赞程霁25日说,尼泊尔当天发生的强震已造成4名在尼中国公民遇难,另有5人重伤。程霁对记者说,这4名遇难者包括1名游客、1名珠峰登山队员、2名在尼中边境地区务工的中国公司员工。程霁没有透露重伤的5名中国公民的身份。

据西藏自治区日喀则应急办消息,受尼泊尔8.1级地震波及,西藏日喀则吉隆县、聂拉木县等邻近地区震感强烈,房屋倒塌,道路损毁,通讯中断,目前已造成13人死亡,另

有多人不同程度受伤。具体灾情正在进一步核实之中。

尼泊尔8.1级地震震中距西藏日喀则市吉隆县边境43公里,距聂拉木县边境42公里。受此波及,日喀则市多地震感强烈,辐射日喀则、阿里、山南、拉萨等地市,拉萨震感明显。

中国地震台网正式测定:04月25日17时17分在西藏自治区日喀则地区定日县(北纬28.4度,东经87.3度)发生5.9级地震,震源深度20公里。

九层古塔81年后  
再因强震倾覆

400人被埋,加德满都文化古迹损毁严重

强震使尼泊尔文化古迹损毁严重。市中心的加德满都地标性建筑之一、拥有百余年历史的达拉哈拉塔在地震中完全倒塌。

## 世遗杜巴广场

## 2/3建筑物倒塌

地震使位于加德满都市中心的老皇宫院墙坍塌,著名世界文化遗产杜巴广场上三分之二的建筑物倒塌,整个广场看上去已成一片废墟。

此外,市中心的加德满都地标性建筑之一、拥有百余年历史的达拉哈拉塔在地震中完全倒塌。这座古塔高九层,始建于1832年,是为了纪念尼泊尔民众反抗英国殖民。大约400人被埋在废墟下,亟待搜救,目前已确认至少十多人死亡。

达拉哈拉塔位于加德满都杜巴广场,与周边建筑一起被列入联合国教科文组织认定的世界文化遗产。这座塔高60多米,共九层,观光台设在八层,预计不少观光客当时集中于此。

电视画面显示,塔体几乎全部坍塌,仅剩约10米高的墙垣,搜救人员从瓦砾下拖出至少180具遗体。不少人在废墟里徒手挖掘,试图找到幸存者。当地警官迪内希·阿查里雅说,搜救人员会尽全力,希望“能救出所有被困人员”。

每年有大量游客慕名前来参观此塔,与它的洁白塔身、铜制尖顶和200多级旋转楼梯发出赞叹。据了解,达拉哈拉

塔曾在1934年强震中坍塌,后来获得重建,但比最初减少了两层。

## 四星酒店坍塌

## 余震不断

“第一次地震持续时间约为15秒钟,现在每隔5-10分钟就有余震,我们连厕所都不敢去。”家住尼泊尔加德满都的天巴说,他和邻居以及一些外国游客正在附近一处空院躲避余震,“没来得及吃东西,现在很饿,也没有水。”

综合多方报道,此次地震持续时间长、烈度大,在加德满都,一些两到三层甚至三到四层的楼房纷纷倒塌。街头已排起长龙,民众纷纷从住所中逃到街头。尼泊尔多地房屋倒塌,电讯信号中断,一些人员失联。目击者说,四星级酒店马拉酒店的一座旧楼发生倒塌,地震发生时酒店内有很多客人。

报道说,老加德满都城布局非常紧凑,小巷狭窄,房屋结构不佳,抗震能力较弱,灾情恐相当重大。加德满都机场已被关闭。

加德满都街上出现了救护车和大批安保人员,直升机在空中盘旋。记者在现场看到,已经有遇难者遗体被发现。

现场有军队和警方等救援人员在紧急挖掘。一个邻近市中心的医院人满为患,医院附近的街道成为临时救护所,许多伤员被安置在大街上。目前加德满都天气条件良好,未对现场救援产生不利影响。 据新华社、中新社

## 习近平:愿提供一切援助

2015年4月25日,习近平主席就尼泊尔当日发生强烈地震向尼泊尔总统亚达夫致慰问电。慰问电全文如下:

惊悉贵国发生强烈地震,造成重大人员伤亡和财产损失。我谨代表中国政府和人民,并以我个人的名义,对不幸遇难者表示沉痛的哀悼,对遇难者家属和受伤人员

表示诚挚的慰问。我相信,在总统先生和尼泊尔政府领导下,尼泊尔人民一定能够共克时艰,战胜灾害。在此危急时刻,中国人民坚定同尼泊尔人民站在一起,中方愿向尼方提供一切必要的救灾援助。

另悉,中国国际救援队已集结完毕,26日早晨将从北京前往尼泊尔。 据新华社

## 系本世纪第五次陆上大地震

据了解,这是本世纪以来发生在陆地上的第五次八级大地震,前四次中国和智利各有两次:2001年昆仑山西口8.1级和2008年汶川8.0级地震,2005年智利8.1级和2010年8.8级地震。

毛主席纪念金条1折领取  
发行价16800元,现1折价格1680元限量领取

隆重纪念伟大领袖毛主席诞辰120周年,中国中共党史人物研究会、上海造币厂权威监制发行,全球绝版限量发行仅2014套的“毛主席诞辰120周年纪念金条”即日起正式发行!

“毛主席诞辰120周年纪念金条”一套由12根金条组成,每根金条重量5克,12根共计60克!全套金条表面由Au999纯金打造而成,是以毛主席12个不同时期画像为造型,采用国际顶级造币压铸工艺而成,采用纯黄金打造,确保了金条本身的价值,再加上伟人纪念意义,必然创造伟人藏品巨大的升值奇迹!

中国至高规格的收藏品:按照纪念主席诞辰整年必发行重大纪念藏品的惯例,相关部门表示一定要发行一款至高规格的收藏品!经相关部门多次研讨联合申请,最终决定发行首款“毛主席诞辰120周年纪念金条”,以黄金至尊品质,耀眼的光芒彰显主席一生的丰功伟绩,打破从未发行至高规格“纪念金条”的历史!

升值空间巨大 纪念伟人又能收藏  
纵观近年拍卖市场,领袖纪念板块表现活跃,2006年纽约拍卖会,列宁100周年纪念金条拍到1290万美元天价,罗斯福纪念银条拍到321万美元!

现在,专为毛主席诞辰120周年打造的专属“纪念

金条”价值更高!毛主席在世界的地位和影响力非常大,“毛主席诞辰120周年纪念金条”不仅为权威发行,不论从材质和工艺都可媲美前两款列宁和罗斯福藏品。在未来几年必然成为世界领袖藏品的领头羊!

珍藏2年升值空间巨大,我一次就报名领5套  
徐老师激动地说:我这次活动订购了5套“毛主席诞辰120周年纪念金条”,每套只花了1680元!这套金条原始发行价就有16800元!我现在珍藏这5套金条2年,按照现在毛主席收藏品的升值趋势来看将来就是一笔巨大财富!

留给孙子 孙女的财富 我和老伴一起报名领10套  
老领导周老师和老伴一大早就到发行现场:我和老伴年纪都大了,再过十几年能给孙子孙女留下什么?现在看到“毛主席诞辰120周年纪念金条”限量发行,而且不用发行价16800元购买,只要1折1680元就可以了,我和老伴一商量,留下几万块钱给孙子孙女,不如留下10套升值空间巨大的“毛主席诞辰120周年纪念金条”当传家宝!

领取热线:0531-87034103

领取地址:济南市历下区经十一路30号济南市博物馆全省免费送货 货到付款